

超声波

人民不满意之事不管有多少,都该下硬手去治,因为民心才是最大的政治

有乱就治,无关副省长是否被强制购物

□时事评论员 刘洪波

云南旅游近期坐上了一个坏的风口,连续出现的游客被打事件足以让人对云南旅游视为畏途。媒体报道,云南省分管旅游的副省长陈舜以普通旅客随团旅游,遭受“一对一”的人盯人强制购物,成为云南旅游系列新闻中最近的一个。

旅游遭遇强制购物,早已不能算意外,云南有,别的地方也有;境内有,境外也有。对很多人来说,被拉去购物、被关门强制购物,似乎已是旅游的题中应有之义了,不这样,反倒不像是一次旅游一般。

很多人将问题指向低价组团,旅行社挣不到钱,只能将购物提成作为收益,强制购物就此而生。旅游出价的并非游客,旅行社既以低价组团作为运营模式,也就自行设计了强制购物的环节,游客则是被动的。市场秩序的主导方面在旅行社。是堂堂正正从服务中挣钱,还是强制游客购物拿到回扣,设定权在旅行社手中,更在政府秩序监管过程之中。

现在,旅行社应当怎样挣钱,并非没有规范。但旅行社不执行规范竟然成为普遍现象,那就表明政府监管出现了大问题。政府是怎样维护市场秩序的呢?是主动监管,还是没人告就不监管、没出恶性事件就不监管?不少人相信政府应当尽量不管事,最好消失于无形,如果没有接到投诉就装作一切正常,而大多数人只要不遇到太过分的事情就不会投诉,这也在正常情理之中,于是“民不告,官不理”,乱象不被治理,进而乱象正常化且每况愈下。

云南省副省长随团旅游被强制购物特别引人关注,在于副省长这个身份。随团旅游被强制购物,这是毫不奇怪的,游客过的都是这种旅游生活。随团旅游的副省长,身份不再是副省长,而是游客,享受游客的待遇,当然就是被强制购物。然而,一般情况下,副省长不以游客身份旅游,而是享受副省长出行的待遇,那里面自然没有强制购物。社会生活的实际情况是这样的,社会状况是治是乱,从汇报、视察中看不出,有时暗访也早已被布控安排,同样看不出,这便形成庙堂与江湖、官与民、政策与现实之间的巨大反差。

云南省副省长陈舜因为新在

云南上任,不是熟悉的面孔,才得到了一些实情。云南省的会议上,旅游主管就自陈搞过暗访,但“他们大多认识我,效果不明显”。可见,获知真实状况并不是那么容易,大家都心知肚明。然而又似乎并不困难,每个人都在社会中生活,一般情况满意不满意、汇报真不真、视察看不看得到原生态等,又岂是没有感知?

把“心知肚明”的问题当成问题看,而不是根据汇报材料、被摆布和伪饰的情况去治理;真正让治理回到“以人民为中心”的立场上,而不是装睡、装不知道,用民不告官不理、没恶性事件就等于正常、没坏事被报道就太平去把问题积累得越来越严重,越来越不可收拾,这才是负责任的做法。

在连续曝出恶性事件后,云南已放出狠话:宁可不要游客人数、旅游收入等“数据的增长”,也要整顿好旅游市场。这很好。但希望能做到两点:一是放了话要当真,别下不了手;二是别治标一时,而是持之以恒,能把好的秩序保持下去。另外,该治理乱象的,不只是旅游,也不只是市场,而是社会生活的各个方面。人民不满意之事不管有多少,都该下硬手去治,因为民心才是最大的政治,而不是别的任何东西。



董明珠

我掏钱!你不走,退休的时候这套房子就给你了。

——2月21日,格力电器董事长董明珠在接受人民网采访时表示,想通过几年时间,让每个员工都享受到两房一厅的待遇。

直接引语

大家不要因为一档节目的火爆,就把里面所有的人都神化了。

——央视主持人董卿谈诗词大会时称,主持人和嘉宾都要做充分准备,没有一个人是在台上信口雌黄的。

我的身体里循环着的是父亲的血液,是中华文化的血液。

——杨振宁决定放弃外国国籍,转为中科院院士,近日他在接受媒体采访时表示,他父亲到临终时都没原谅他早年放弃中国国籍这件事。

我不是网红,我姓白,我是网白。

——近日,白岩松与新闻1+1栏目组同仁共同出版了《万事尽头,终将如意》一书,他在序言中这么评价自己。

绝不能把保险办成富豪俱乐部,更不容许保险被金融大鳄所借道和藏身。

——保监会主席项俊波在谈及今年重点工作时表示,对个别浑水摸鱼、火中取栗且不收敛、不收手的机构,依法依规采取顶格处罚。

将来大家会渴求当农民,农村成为稀缺之地。

——农业部部长韩长赋称,农业是生产生命的行业,农业是稀缺资源的产业。

如果一个机器人在工厂做与某个工人同样的事情,我们也应按同等水平向它征税。

——比尔·盖茨认为,税单将是阻止机器人取代人类工作岗位的杀伤性武器。

一周汉字



qián

日前,蒋欣做客某节目,激动控诉娱乐圈潜规则。“一堆照片在那摆着,然后其中的一个副导演,还有另外一个组的副导演,就看这些照片(哎,这姐儿不错)。我当时就觉得,我在想如果你当时拿的是我的照片,我现在就会过去给你一巴掌,你是来做什么的,你是副导演,你是来选演员的,有多少人是在你们手上毁掉的,他们会觉得,我们没有跟他们怎么样,或者没有对他们有什么好处,这个照片可能就不

会再递上去了。你对我们是公平的吗?不是公平的,所以有时候会觉得,这种不公平好可怕呀!”“我希望有一天我可以站出来说话,就是提醒一下这些不道德的人,你们在毁这个圈子,毁这个社会。”这姑娘真敢说,赞一个。蒋欣的话,对那些一门心思寄望于女儿在娱乐圈出人头的家庭,倒是实实在在的提醒。当然,各行各业都在整肃,演艺圈当然不该总是法外之地。

刘方志

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

遏制校园欺凌,关键看教育

回应《行拘可以降低龄,教育不能松懈》(2月19日柒周刊封3版)

这些年来,犯罪低龄化现象越发普遍,相关报道经常见于各种媒体,进而引发人们的广泛关注与讨论。虽然降低行拘年龄乃至刑责年龄可能会收到一定的成效,但这毕竟是治标之策。若要治本,关键还得靠教育。这就需要家庭、学校和社会形成教育观念上的共识,齐心协力齐抓共管。 @法律工作者倪政伟

他们追星,追的是一种“励志”

回应《粉丝的AB面》(2月19日柒周刊封6、7版)

粉丝是不好当的,网络上星粉间动辄相互谩骂攻击。其实那些不是真正的粉丝。快报报道的四位资深粉丝才是有质感的粉丝,他们不疯狂却倾心而为,不盲目又能信念如一。他们对家庭有责任,对生活有追求,他们追星追的是一种“励志”,一种正能量。 @南海护渔

权微声音

@人民日报
http://weibo.com/rmrb

别让哄抢财物者逍遥法外

给小黄车上锁占为己有,哄抢翻车货物,两种行为看似只是小恶,实则一个违法、一个涉嫌犯罪。“小恶滋而大恣作”,纵是小恶也不可宽宥,惩戒恶行,省察恶念,才能有力遏制效尤者。锁车的护士已被行拘,哄抢财物的村民呢?

2月24日 22:05

@新华视点
http://weibo.com/xinhuashidian

牵住“精准”牛鼻子 打赢脱贫攻坚战

言必信,行必果。脱贫攻坚是全面建成小康社会的底线任务。扶贫脱贫,要害在找准“穷根”,方法是靶向治疗。必须牵住“精准”牛鼻子,抓住基层基础这个本,把准“实”字这个舵,才能拔掉“穷根”,增强“造血”功能,为摆脱贫困、迈向小康注入源源动力。

2月23日 08:18

@光明日报
http://weibo.com/u/1402977920

艺考不能成为明星秀场

过度娱乐化的风气误导了一些未成年人的价值观,也误导了一些不适合走艺考之路的考生,牺牲宝贵的备战高考时间,在艺考大军中默默充当陪衬。对这种不正常的艺考热,媒体不应火上浇油,而应适度降温。

2月24日 09:00

@中国青年报
http://weibo.com/chinayouthdaily

学术越来越八股 大学教师不贫困才怪

许多大学上课沿用教科书套路,无论是专著还是论文,越来越八股化,人员管理也是越来越“工分化”、数字化。这样的专业秩序越来越封闭,越来越无趣,教授自然成了“贫困教授”。而且,这样的教授不仅收入低,在思想上也贫困。

2月23日 09:00

新浪认证
本栏目文字均来自新浪微博 部分微博标题为本版编辑添加